

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

23 - 29 сентября 2022



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	05
Облачные сервисы	06
CBDC	07
Блокчейн и криптоактивы	08
Технологические новости	11

Платежи

Samsung заключила партнёрское соглашение с индийским банком Axis Bank и платёжной системой Visa для запуска кредитных карт Samsung Axis Bank в Индии. Потребители, покупающие продукты и услуги Samsung с помощью любой из двух выпущенных карт, будут получать 10% кэшбека в течение года. Samsung заявила, что также предложит клиентам новые варианты финансирования по кредитным картам. Карты специально предназначены для обслуживания потребителей в небольших городах Индии. Клиенты будут получать вознаграждение за расходы по своим картам и получать доступ к предложениям от локальных фирм, включая службу доставки еды Zomato, интернет-магазин модной одежды Myntra, интернет-аптеку Tata's 1mg, бакалейную лавку Bigbasket и Urban Company.

Источник: thePAYpers.com



Amazon и Affirm расширили партнёрство в рамках BNPL-предложения на Канаду, позволяя канадским покупателям оплачивать покупки частями. Услуга будет доступна во время оформления заказа всем клиентам в Канаде на английском и французском языках в течение следующего месяца. Клиенты, выбравшие «Подтвердить» в качестве способа оплаты при оформлении заказа на Amazon.ca, пройдут быструю бесплатную программную проверку кредитоспособности, которая не повлияет на их кредитный рейтинг. Технология Affirm определит доступные способы оплаты для каждого клиента. В случае одобрения соответствующие клиенты смогут разделить свои покупки на сумму \$50 и более на ежемесячные платежи.

Источник: finextra.com



Совет Федеральной резервной системы предложил прокомментировать обновления требований к управлению операционным риском для некоторых системообразующих предприятий финансового рынка (FMU), находящихся под надзором Совета. FMU обеспечивают необходимую инфраструктуру для клиринга и расчётов по платежам и другим финансовым транзакциям, от которых зависит эффективное функционирование финансовых рынков и экономики в целом. Предложение касается четырёх ключевых областей: управление инцидентами и уведомление; управление непрерывностью бизнеса и планирование; стороннее управление рисками; обзор и тестирование мер по управлению операционным риском. Комментарии к предлагаемым изменениям должны быть представлены в течение 60 дней с даты публикации в Федеральном реестре.

Источник: federalreserve.gov



Платежи

Swift готовится к запуску сервиса, предназначенного для повышения прозрачности пост-трейдинговой обработки и предотвращения сбоев в расчётах. Swift Securities View будет доступен для широкого применения в следующем году, обещая решить одну из самых больших проблем в отрасли – отсутствие «видимости» пути после совершения сделки с ценными бумагами. Swift Securities View даст участникам рынка представление обо всех этапах процесса расчётов и позволит им выявлять сделки, подверженные риску неудачи, включая раннее обнаружение любых расхождений между инструкциями о покупке-продаже, чтобы они могли предпринять упреждающие действия.

Источник: finextra.com



Сервис мобильных платежей Раут, запущенный пятнадцатью крупнейшими британскими банками и строительными обществами, объявил о своём закрытии 7 марта 2023 года после восьмилетней деятельности. Раут позволяет пользователям переводить платежи через своё банковское приложение на любой счёт через адрес электронной почты получателя. В настоящее время у сервиса около 5,8 млн зарегистрированных пользователей, из которых около 500,000 используют его регулярно. Тем не менее, количество новых регистраций за последние годы сократилось на 10% в 2021 году и на 14% в 2022 году. Ежемесячное количество транзакций также сократилось с 867,000 в 2020 году до 668,000 в 2022 году.

Источник: finextra.com



Open Finance

Центральный банк Бразилии уполномочил платформу открытых финансов Belvo осуществлять деятельность в качестве инициатора платёжных транзакций (ИТР) в Бразилии. С данной лицензией Belvo сможет предложить своим клиентам возможность переводить деньги через бразильскую систему быстрых платежей PIX между счетами разных учреждений. Варианты использования, которые Belvo намеревается разработать, включают различные платёжные решения. Подключившись к Belvo, кредиторы смогут централизовать и автоматизировать процесс сбора комиссий и осуществления платежей в более практичном процессе.

Источник: thepayers.com



Open Finance

Ассоциация финансовых рынков Европы (AFME) опубликовала новый документ «Открытые финансы и обмен данными – составляющие конкурентоспособной, инновационной и безопасной структуры». Этот документ предшествует концепции Европейской комиссии по доступу к данным в сфере финансовых услуг, которая должна быть опубликована в ближайшие месяцы. В документе определены четыре ключевых принципа для поддержки разработки надёжной открытой финансовой структуры, в том числе: существенность равных условий, функциональная совместимость и соответствующий уровень стандартизации, надлежащая структура для компенсации, чёткие положения об ответственности.

Источник: afme.eu



Поставщик программного обеспечения для управления бизнесом Softera интегрировал открытые API от Nordigen в свою ERP-систему Microsoft Dynamics 365 Business Central. Одним из решений, предлагаемых компанией, является Softera.Docu-Bank – сервис, автоматизирующий получение и сбор платежей и предлагающий интеграцию между любым европейским банком и системой Microsoft ERP. Он включает в себя платёжные поручения, отчёты о квитанциях и оплату счетов в режиме реального времени при интеграции нескольких банковских счетов. API-интерфейсы Nordigen поддерживают программное решение, интегрируя банковские данные в режиме реального времени и облегчая агрегацию нескольких счетов.

Источник: nordigen.com



Биометрия

Фонд Билла и Мелинды Гейтс подтвердил свою приверженность рынку цифровой идентификации, увеличив свои инвестиции в рамках общего пакета поддержки глобальных проектов в области здравоохранения и развития в размере \$1,27 млрд. Последнее обязательство по финансированию включает \$200 млн, выделенных на цифровую общественную инфраструктуру, в которую входят базы данных цифрового удостоверения личности и записи актов гражданского состояния. Согласно объявлению, эти средства также предназначены для поддержки взаимодействующих платёжных систем и систем обмена данными.

Источник: biometricupdate.com



Биометрия

Исследователи из Технологического университета Сиднея опубликовали модельный закон, регулирующий технологии распознавания лиц в стране. По данным Института человеческого технологий при университете, документ является ответом на призывы к реформам со стороны гражданского общества и частного сектора, а также государственных чиновников и академических экспертов. Распознавание лиц «может использоваться в соответствии с международным законодательством в области прав человека и действительно таким образом, чтобы приносить пользу обществу и другим людям», – говорится в документе. Типовой закон направлен на определение того, как функционируют отдельные технологии, а также где и как они развёртываются.

Источник: biometricupdate.com



Разработчик технологий распознавания лиц CyberLink объявил о новом сотрудничестве с независимой компанией-разработчиком программного обеспечения САС. Этот шаг привел к интеграции механизма искусственного интеллекта в рамках лицевой биометрии CyberLink FaceMe в платёжную систему САС. В результате сотрудничества мини-маркет Ministop Pocket, находящийся в штаб-квартире САС, насчитывающей 1100 сотрудников, с февраля 2022 года использует распознавание лиц при оплате покупок на POS-терминале. После сканирования товаров сотрудники «используют своё лицо» для оплаты без использования карт или наличных. Затем стоимость предметов вычитается из их следующей зарплаты.

Источник: biometricupdate.com



Облачные сервисы

Alibaba Cloud объявила о своей последней международной стратегической дорожной карте на саммите Alibaba Cloud 2022. В ходе трехдневного саммита поставщик облачных услуг представил новые продукты для поддержки технологических инноваций среди предприятий, объявил об инвестициях в размере \$1 млрд для обновления глобальной партнёрской экосистемы и улучшенные услуги для клиентов, обеспечивающие всестороннюю поддержку на протяжении всего цифрового клиентского пути.

Источник: cloudcomputing-news.net



Облачные сервисы

Google создаст свой первый облачный регион в Греции. По оценкам премьер-министра страны Кириакоса Мицотакиса, сделка принесет около €2,2 млрд в экономический рост Греции и создаст около 20,000 рабочих мест к 2030 году. Инвестиции от Google позволят организациям лучше использовать свои данные, помогут снизить задержки и обеспечат безопасность пользователей перед лицом угроз кибербезопасности.

Источник: reuters.com



CBDC

Банк международных расчётов (BIS) отметил пилотный проект мультивалютной CBDC – mCBDC Bridge – «успешным» после этапа тестирования, который способствовал осуществлению трансграничных операций на сумму \$22 млн. В пилотной программе приняли участие центральные банки Гонконга, Таиланда, Китая и ОАЭ, а также 20 коммерческих банков из этих регионов. Платформа позволила провести 164 операции по обмену иностранной валюты и трансграничные платежи между участвующими сторонами. После завершения первого этапа проект перешел на третий и последний этап, прежде чем на рынок будет выпущена минимальная версия продукта, включающая только основные функции платформы.

Источник: cointelegraph.com



По словам главы отдела финансовых технологий и инноваций в центральном банке Ганы Кваме Оппонга, банк стремится продолжать и завершить свои исследования CBDC с целью расширения доступа к финансовым услугам. По словам Оппонга, главная цель на данный момент – завершить тестирование и предоставить своим гражданам возможность использовать «достойную форму оплаты». Эксперт рассказал, что в офлайн-пилотах цифрового седи в городе Сефви Асафо, участники могли покупать товары и услуги у продавцов в самых разных местах без подключения к Интернету. Оппонг также подчеркнул потенциальную экономию средств, если в стране будет реализована CBDC.

Источник: cointelegraph.com



CBDC

Центральные банки Израиля, Норвегии и Швеции работают с Банком международных расчётов (BIS), чтобы изучить, как можно использовать CBDC для международных розничных платежей и денежных переводов. В рамках проекта Project Icebreaker разрабатывается «хаб», к которому участвующие центральные банки будут подключать свои внутренние испытательные системы CBDC. Цель состоит в том, чтобы проверить некоторые конкретные ключевые функции и технологическую возможность объединения различных внутренних систем CBDC. Архитектура предназначена для обеспечения возможности мгновенных розничных платежей CBDC через границы со значительно меньшими затратами, чем с существующими системами.

Источник: [bis.org](https://www.bis.org)



Европейский центральный банк (ЕЦБ) опубликовал отчёт о ходе работы в рамках исследования цифрового евро 29 сентября, в котором рассматриваются вопросы разработки технологии и политики, которые находятся на рассмотрении или были решены. В отчёте говорится, что торговля в физических магазинах и в Интернете является самым вероятным вариантом использования европейской CBDC. В настоящее время большинство цифровых платёжных решений ограничены по охвату и не имеют европейского происхождения. Таким образом, цифровой евро может гармонизировать платёжные решения и укрепить европейскую стратегическую автономию в соответствии с политическими целями. Еврокомиссия предложит постановление о введении цифрового евро в первом квартале 2023 года.

Источник: [ecb.europa.eu](https://www.ecb.europa.eu)



Блокчейн и криптоактивы

Swift работает над пилотным проектом с децентрализованной блокчейн-сетью оракулов Chainlink для обеспечения сетевого взаимодействия между несколькими блокчейн-платформами. Swift и Chainlink разработали протокол межсетевого взаимодействия (CCIP) в качестве первоначального доказательства концепции (PoC). CCIP разработан, чтобы позволить сообщениям Swift инструктировать о передаче токенов по цепочке, помогая сети обмена сообщениями стать функциональной практически во всех средах блокчейна.

Источник: [finextra.com](https://www.finextra.com)



Блокчейн и криптоактивы

Международный валютный фонд (IMF) призывает к регулированию экосистемы криптоактивов. Организация рекомендует, чтобы глобальные органы работали над разработкой общих таксономий, которые могли бы информировать глобальные и межотраслевые стандарты, улучшая при этом понимание данных. Стандарты должны быть основаны на рисках, с более высокими требованиями к организациям и видам деятельности, которые создают больший риск. Поставщики услуг с криптоактивами, которые выполняют основные функции и создают ключевые риски, должны быть лицензированы, зарегистрированы или авторизованы.

Источник: finextra.com



Председатель Федеральной резервной системы США Джером Пауэлл высказался о расширении децентрализованных финансов (DeFi) и их влиянии на традиционную финансовую экосистему, призвав к введению соответствующему регулированию. Пауэлл добавил, что по мере того, как DeFi расширяется и начинает охватывать больше розничных клиентов, необходимо ввести нормативные инициативы. Комментарии эксперта предполагают, что Пауэлл уверен, что в будущем DeFi увидит значительный рост, несмотря на нынешний спад на рынке.

Источник: cointelegraph.com



Япония примет новые правила денежных переводов с целью предотвратить использование криптовалюты для отмывания денег. Изменения позволят Японии соблюдать рекомендации Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (FATF). 3 октября в Национальный парламент будет внесена поправка к Закону о предотвращении передачи преступных доходов, которая добавит криптовалюту в правила Travel Rule при денежных переводах. В правила будут внесены поправки, требующие от операторов бирж собирать информацию о клиентах в транзакциях с использованием криптовалюты и стейблкоинов – как они уже делают для транзакций с наличными. Поправки к закону вступят в силу в мае 2023 года.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Департамент финансовой защиты и инноваций Калифорнии (DFPI) объявил, что издал приказы о воздержании в отношении 11 различных организаций за нарушения законов о ценных бумагах Калифорнии. Каждая из организаций предположительно предлагала и продавала неквалифицированные ценные бумаги, а десять из них также предоставили инвесторам существенные искажения информации, умолчав об этом. Девять из этих организаций запрашивали средства у инвесторов для якобы торговли криптоактивами от имени инвесторов. Одна из организаций запрашивала криптоактивы для разработки программного обеспечения для метавселенной, а одна организация утверждала, что является DeFi-платформой. Утверждается, что все организации попадают под описание финансовых пирамид.

Источник: dfpi.ca.gov



Европейское управление по ценным бумагам и рынкам (ESMA) объявило об отсутствии необходимости в новых нормативных технических стандартах (RTS) до запуска пилотного режима DLT Pilot для токенизированных ценных бумаг в ЕС в марте 2023 года. Пилотный режим направлен на снижение нормативного бремени для обеспечения торговли ценными бумагами на основе блокчейна и регулирование, которое должно быть рассмотрено в масштабе и обеспечить правовую определенность. Прилагаемый 64-страничный отчет указывает на то, где могут потребоваться разъяснения или новые стандарты, а также может потребоваться изменение законов.

Источник: ledgerinsights.com



Заместитель председателя Банка Англии Сэр Джон Канлифф заявил, что британская DLT-песочница для инфраструктуры финансового рынка первоначально сосредоточится на системах расчетов по ценным бумагам. Канлифф обрисовал потенциальные плюсы и минусы использования блокчейна для торговли ценными бумагами и расчетов – сокращение или устранение количества посредников; радикальное снижение затрат; меньше потенциальных точек отказа; смарт-контракты обеспечивают автоматизацию и созданию потенциально новых бизнес-моделей.

Источник: bankofengland.co.uk



Блокчейн и криптоактивы

В новом отчёте платформы блокчейн-аналитики Chainalysis, исследователи обнаружили, что у Ганы есть потенциал для достижения уровней внедрения криптовалюты, аналогичных Кении и Нигерии – странам, которые заняли 11-е и 19-е место в глобальном индексе внедрения криптовалюты Global Crypto Adoption Index. По словам генерального директора криптовалютной P2P-биржи Paxful Рэя Юссефа, потребности местного населения наряду с текущими тенденциями роста в Гане показывают, что она может стать лидером по внедрению криптовалюты на африканском континенте. Юссеф рассказал, что общий объём торгов из Ганы на их P2P-бирже вырос на 400% за последние два года.

Источник: blog.chainalysis.com



Министерство экономики ОАЭ объявило о создании новой штаб-квартиры в метавселенной. Заявление было сделано 28 сентября министром экономики ОАЭ Абдуллою бин Тук Аль Марри. Штаб-квартира будет представлять собой многоэтажное здание, каждое из которых будет служить разным целям. Посетители смогут взять билет, который побудит «сотрудника центра удовлетворённости клиентов» присоединиться к метавселенной и взаимодействовать с посетителем. Новая штаб-квартира дополнит два существующих офиса министерства в Абу-Даби и Дубае, что позволит министерству сделать цифровые услуги большей частью своей деятельности в соответствии с директивами руководства ОАЭ.

Источник: cointelegraph.com



Технологические новости

Немецкая фондовая биржа Deutsche Börse и чилийская Santiago Exchange заключили партнёрство по рыночным данным, в рамках которого Deutsche Börse предоставит доступ ко всему спектру продуктов рыночных данных третьей по величине биржи Латинской Америки. В качестве лицензиара Deutsche Börse будет предлагать данные в режиме реального времени и с задержкой. Соответствующий информационный продукт включает как индексы Santiago Exchange, так и спотовый рынок Santiago Exchange.

Источник: deutsche-boerse.com



Технологические новости

Центральный банк Франции экспериментирует с «постквантовыми» технологиями безопасности. Стремясь опередить хакеров, французский ЦБ работает с компанией Cryptonext Security над экспериментальным проектом по тестированию решения для обеспечения безопасности связи с использованием «постквантовых» алгоритмов, устойчивых к мощностям будущих квантовых компьютеров. Банк реализовал в полностью действующей цепочке так называемую библиотеку «квантово-устойчивых» алгоритмов для полностью защищенного обмена данными. Успешный тест смог доказать способность постквантовых алгоритмов интегрироваться в свою информационную систему по гибридной логике в соответствии с рекомендациями французских и международных органов информационной безопасности.

Источник: finextra.com



Комиссия по ценным бумагам и биржам (SEC) объявила об обвинениях против 15 финансовых учреждений, включая Goldman Sachs и Morgan Stanley, и одного аффилированного инвестиционного консультанта за широко распространённые отказы компаний и их сотрудников в поддержании и сохранении электронных коммуникаций. Компании признали факты, изложенные в соответствующих приказах SEC, что их действия нарушают положения федерального законодательства о ценных бумагах в отношении ведения учёта, а также согласились выплатить в совокупности штрафы в размере более \$1,1 млрд, приступив к совершенствованию своей политики и процедур комплаенса для урегулирования вопроса.

Источник: sec.gov



Американская платформа предотвращения мошенничества Sift опубликовала свой цифровой индекс доверия и безопасности за третий квартал 2022 года, в котором подробно описывается рост числа атак с «захватом» аккаунтов (ATO). В отчёте подчеркивается, что отраслями с наибольшим увеличением числа атак ATO были финтех (увеличение на 71%), торговые площадки (увеличение на 39%) и цифровые товары и услуги (увеличение на 37%). В финтех секторе количество атак на криптовалютные биржи увеличилось на 79%.

Источник: thepaypers.com

